



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издаётся с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Суббота, 22 февраля, 2020 год

№ 33

(30160)



ПОЗДРАВЛЕНИЯ

За мир с оружием в руках



У въезда в часть.



Старший сержант Виталий Борисов: «Технику храним и ремонтируем».

Накануне Дня защитника Отечества корреспонденты «АП» побывали в воинских частях – на танковой базе хранения и в 10-м полку РХБЗ (радиационной, химической и биологической защиты), расположенных в Топчихе.

ВСЁ ПО ПОРЯДКУ

«Смирно!» – громко командует дневальный в солдатском общепитовском танковой части (базы хранения), едва мы появляемся на пороге. С нами заместитель командира части по военно-политической работе майор Владимир Федотов. Он отменно командует: «Вольно!», и ребята спокойно продолжают заниматься своими делами... Но сразу почувствовалась, какой строгий здесь порядок. Он и во всем другом – в аккуратно заправленных кроватях, в том, как разложена амуниция, в чисто отмытых окнах и полах.

В специально приспособленной бытовке двое парней наглаживали свою форму. Боец должен выглядеть безупречно.

По словам ребят, служит им хорошо. Они в части уже седьмой месяц, многое освоили, привыкли к дисциплине. Родители навещают. Вот только, как сказал нам рядовой Данил Рязанов, скучновато без Интернета. На время службы от него приходится отказаться. Зато есть информационный час в библиотеке. Там бойцы читают книги, в том числе военную литературу.

В библиотеке мы как раз застаем троих таких читателей. Все ребята отправились на службу не сразу после школы. Успели окончить учебные заведения.

Спрашиваю: – До армии танки хотя бы видели?

– Я видел, – отвечает рядовой Всеволод Мекшанцев. – Возле кинотеатра «Мир» в Барнауле... А здесь я уже об этой технике много узнал, как можно разобрать и собрать механизмы, как нужно восстанавливать танки.

ВОЕВАВШИЕ ЗА МИР

Обслуживание и восстановление техники, в том числе и танков в части, основное занятие бойцов. А машины, нуждающиеся в ремонте, регулярно поступают на базу. Ту, что привели в порядок, отправляют обратно.

Свой опыт молодому пополнению передают бывалые военнослужащие. Те, кто прошел войну, и даже не одну. Например, подполковник Сергей Васильев, майор Денис Александров, старшие сержанты Алексей Григорьев, Александр Бегердин, Александр Черкашин,

Александр Скосырев, сержанты Виталий Борисов, Александр Фоменко, Алексей Федоров, Сергей Шестаков.

С августа 2010 года частью командует подполковник Сергей Ладугин, уроженец Алтайского края, выпускник Омского высшего танкового инженерного училища. Он начал службу заместителем командира танковой роты по вооружению. В 2007 году окончил Общевойсковую академию Вооруженных сил РФ. Награжден медалью «За воинскую доблесть» I и II степени, медалью Жукова.

Сергей Ладугин говорит:

– Обучение военнослужащих – это для любой воинской части необходимость. У нас служат опытные офицеры. И проходящие службу по призыву получают хорошие навыки. Многие потом продолжают службу. Мы и от военно-патриотической работы не отказываемся. К нам часто на экскурсии приезжают школьники и студенты.

ПОЛК РХБЗ

...В полку радиационной, химической и биологической защиты мы застали только призывников. Тех, кто еще не принял присягу. Весь личный состав отправился на очередные учения в поля. Снег, в котором может застрять даже самая тяжелая техника, им не помеха... Там жизнь другая – в палатках, с

полевой кухней. И весь день занятия по военной подготовке.

Для солдата этих войск важно обладать быстрой реакцией и стойкостью. Они всегда направляются для решения боевых задач в самые сложные и опасные места. Стихийные ли бедствия или попытки врага отравить население – от всего этого защищают бойцы РХБЗ. В 1976 году в Топчихе был развернут 29-й Сибирский полк химической защиты. Именно он 26 апреля 1986 года за одни сутки полностью был отобомбирован и выдвинут к месту аварии на Чернобыльской АЭС, где проявил героизм и мужество.

А сегодня солдаты войск РХБЗ первыми встречают лайнеры, прилетевшие из Китая, где недавно обнаружили опасный вирус. Проводят необходимую обработку.

Командир 10-го полка радиационной, химической и биологической защиты подполковник Александр Чернышов военнослужащий с 22-летним стажем. Родом он из Тамбова. А полк РХБЗ в Топчихе возглавляет с 2018 года. И здесь служат офицеры, имеющие серьезный боевой опыт, в том числе и за пределами России. Например, капитан Алексей Артюшкин, лейтенант Алексей Филиппов.

СЛАВНАЯ ИСТОРИЯ

Не зря Топчиху называют кузницей офицерских кадров. Военная

история этого села давняя. Сейчас в Топчихинском гарнизоне размещается три воинские части, из них две базы хранения (танковая и РХБЗ) и боевой 10-й полк РХБЗ. А за 69 лет существования гарнизона на его базе размещалось 12 воинских частей и подразделений авиации, строительно-технических войск, РХБЗ и танковых.

Директор музея в Топчихе Сергей Поздин, сам в прошлом человек военный, рассказывает:

– Некоторые офицеры, служившие в Топчихинском гарнизоне, достигли больших высот. Это главный Сухопутными войсками Вооруженных сил России генерал армии Николай Кормилецев, генерал-лейтенант Иван Пашков, генерал-майор Адым Хасаев, полковник Виктор Лелюх. Топчиха стала стартовой площадкой для летчика-космонавта № 9 дважды Героя Советского Союза, до 1991 года командира отряда космонавтов Бориса Вольнова и других замечательных офицеров. Здесь у нас в Топчихе вырастают настоящие защитники Родины.

...А завтра, 23 февраля, в Топчихе будет традиционный праздник. В столовой воинских частей – праздничное меню, в клубе концерт. Женсовет приготовит сладкую выпечку для призывников. Так уж вышло, что февраль – особый месяц для тех, чье дело – Родину защищать.

Тамара ЛОГИНОВА, Олег БОГДАНОВ (фото)



В столовой не только солдатская еда. Есть выбор блюд.



Новобранцы полка РХБЗ.

23 февраля – День защитника Отечества Дорогие жители Алтайского края!

Сердечно поздравляем вас с Днём защитника Отечества!

Этот праздник напоминает нам о славных боевых традициях Российской армии и величии родной истории. Наша страна выдержала немало испытаний, в том числе вражеских посягательств. Не случайно россияне с особым уважением относятся к людям, посвятившим себя обеспечению безопасности родной земли. Сегодня этот праздник стал поистине всенародным. Его отмечают не только профессиональные военные, но и все граждане нашей страны. Президент Российской Федерации объявил 2020 год Годом памяти и славы. Мы преклоним головы перед мужеством, самоотверженностью наших ветеранов, спасших страну и весь мир от фашизма в годы Великой Отечественной войны. Их подвиги являются основой для патриотического воспитания молодежи. На героических примерах фронтовиков выросло не одно поколение защитников Родины, выполнивших интернациональный долг в Афганистане, отстаивавших интересы Отечества в локальных конфликтах. Среди участников этих событий было немало уроженцев Алтайского края. Мы гордимся тем, что жители нашего региона и сегодня продолжают достойно нести службу в рядах Вооруженных сил Российской Федерации. От всей души желаем вам, дорогие земляки, успехов в делах, здоровья и благополучия. Особая признательность нашим ветеранам за героическое прошлое и мирное настоящее! Вечная память павшим защитникам Отечества, низкий поклон живущим!

Губернатор Алтайского края
В. ТОМЕНКО.
Председатель Алтайского краевого
Законодательного Собрания
А. РОМАНЕНКО.

Уважаемые ветераны, дорогие боевые друзья!

От всей души поздравляю вас с Днём защитника Отечества!

Этот праздник прославляет тех, кто посвятил свою жизнь защите родного Отечества и является образцом чести и преданности своей Родине.

Во все времена в нашем обществе ратное дело пользуется глубоким, искренним уважением. 9 мая 2020 года мы с особым чувством будем отмечать святой для каждого из нас праздник беспримерного мужества и самопожертвования, истинного героизма и единения – 75-летие Победы в Великой Отечественной войне. Память об этих героических событиях, о подвиге поколения победителей навечно останется ориентиром для каждого.

Сегодня мы отдаём дань уважения и признания стойкости, достоинству и верности Отчизне, которые присущи всем тем, кто сейчас находится на боевом посту. Наши солдаты, матросы, офицеры ежедневно доказывают, что готовы действовать решительно, слаженно и профессионально, выполнять самые трудные, нестандартные задачи, отстаивая интересы российского государства.

Дорогие друзья! Искренне желаю вам, вашим родным и близким, поддержку которых сложно переоценить, крепкого здоровья, счастья, удачи и успехов во всех начинаниях! С уважением!

Полномочный представитель Президента
Российской Федерации в Сибирском федеральном округе
вице-адмирал запаса
С. МЕНЯЙЛО.

ГЛАВНОЕ

Приглашают в музей

На праздничных выходных, 22–23 февраля, в Государственном художественном музее Алтайского края пройдут мероприятия, посвященные Дню защитника Отечества. Гости смогут посетить обзорные экскурсии, выставки, увидеть мультимедийную программу «Образ воина-защитника Отечества». Желающим предложить пройти компьютерную игру «Россия войны-сыны», посмотреть фильмы «Майор Вихрь» и «Трактор на Пятницкой».

Алёна ИВАНОВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае	СЕГОДНЯ	в Барнауле
	Ветер северо-западный, 3-8 м/с, в утренние часы местами изморозь, туман, гололёд, налипание мокрого снега.	
-1° -6°		-2° -4°
23 февраля		
день	ночь -12° -17°	Ветер северный, 3-8 м/с, мокрый снег, гололёд, налипание мокрого снега.
	-1° -6°	
24 февраля		
день	ночь -11° -16°	Ветер северо-восточный, 3-8 м/с. На дорогах сильная гололеда.
	-2° -7°	

